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兴平市西郊中学2016届高考模拟考试生物试卷（二）  

一选择题

1．如果图1表示纤维素的结构组成方式，那么符合图2所示结构组成方式的是（    ）
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①核酸    ②多肽    ③淀粉

A．①②
B．②③
C．①③
D．①②③

2．下表中有关人体细胞化合物的各项内容，正确的是（   ）
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A．①
B．②
C．③
D．④
 3．如图表示有关蛋白质分子的简要概念图，下列对图示分析正确的是（ 　）
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A．A中肯定含有S元素
B．①过程发生需模板和运输B的工具都是RNA
C．多肽中B的数目等于C的数目
D．蛋白质结构和功能的多样性是细胞多样性的根本原因
4．如图是由3个圆构成的类别关系，其中Ⅰ为大圆，Ⅱ和Ⅲ分别为大圆之内的小圆。符合这种类别关系的是（　）
[image: image4.png]



A．Ⅰ脱氧核糖核酸、Ⅱ核糖核酸、Ⅲ核酸B．Ⅰ染色体、ⅡDNA、Ⅲ基因
C．Ⅰ固醇、Ⅱ胆固醇、Ⅲ维生素D
D．Ⅰ蛋白质、Ⅱ酶、Ⅲ激素
 5．图中①②③④表示某高等生物细胞的部分细胞器，下列有关叙述正确的是（  ）

A．①是该细胞中ATP合成的主要场所
B．由于该细胞中含有②，所以该生物体含有叶绿体

C．③是该细胞内蛋白质合成．加工和运输的场所

D．高倍显微镜下可以看到该细胞中的①②③④

[image: image5.png]



6. 下表中动物细胞部分结构的功能按甲〜丁的顺序与动物细胞的结构名称①〜⑤配对正
确的是 （   ）
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A. ⑤①③②     B. ⑤②①④      C. ⑤①②④      D. ③②①④

7．下列能够反应细胞膜的结构特点的实例有（   ）

①白细胞吞噬病菌    ②不能吸收蛋白质     ③变形虫的变形运动         ④水分子能自由进出细胞           ⑤细胞融合

A.①②③          B.①③⑤         C.②④⑤           D.③④⑤

[image: image20.png]HERFIRE



8．右图为显微镜下某植物细胞在30%蔗糖溶液中的示意图。下列叙述中错误的是 （   ）
A．若将细胞置于清水中，A基本保持不变
B．若该细胞处于40%蔗糖溶液中，B/A值将变大
C．B/A值能表示细胞失水的程度
D．A、B分别表示细胞和原生质体的长度
9，下列关于质壁分离及复原的实验叙述，不正确的是 (   )   
A. 已经发生质壁分离的洋葱表皮细胞，与外界溶液的分界是细胞膜
B.通过质壁分离及复原的实验能判断几种不同植物的细胞液浓度高低
C.通过质壁分离及自动复原的实验能证明植物细胞吸水与吸收无机离子是两个相对独立的过程[image: image21]
D.发生质壁分离复原过程的细胞渗透吸水能力逐渐加强
10，甲(〇)乙(●)两种物质在细胞膜两侧的分布情况如右图(颗粒的多少表示浓度的高低)，在进行跨膜运输时，下列说法正确的是（  ）

A、乙进入细胞一定有载体蛋白的参与    

B、甲进入细胞一定需要能量 

C、乙运出细胞一定有载体蛋白的参与    D、甲运出细胞一定不需要能量
[image: image22.png]


11．右图中曲线
[image: image7.wmf]b

a

,

表示物质跨（穿）膜运输的两种方式，
下列表述正确的是 （  ）

A．脂溶性小分子物质不能通过方式a运输

B．与方式a有关的载体蛋白覆盖于细胞膜表面

C．方式b的最大转运速率与载体蛋白数量有关

D．抑制细胞呼吸对方式a和b的转运速率均有影响

12．若对离体的小肠上皮细胞施用某种毒素，可使该细胞对Ca2＋吸收量明显减少，但其对K＋、C6H12O6等的吸收则不受影响，则这种毒素的作用对象最可能是(　 )
A．呼吸酶 

B．Ca2＋载体
C．细胞膜中的磷脂分子                 D．ATP水解酶
13．下列有关ATP的叙述正确的是( 　)

A．ATP中有3个磷酸基团，含有3个高能磷酸键

B．ATP分子中含有1个腺嘌呤，2个高能磷酸键，3个磷酸基团

C．在有氧和无氧条件下，活细胞的细胞质基质都能形成ATP

D．ATP与ADP的相互转化，使生物体的各项反应都能在常温、常压下快速进行

14．如图表示不同温度下酵母菌发酵时气体产生速率与反应时间的关系。据图可知①有多种酶参与；②最适pH是7；③最适温度是40℃；④50℃时酶逐渐失活；⑤0℃时酶逐渐失活，正确的是(　 　)
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A．①③　　　　B．②⑤           C．④⑤ 
D．③④
15．图甲表示温度对淀粉酶活性的影响；图乙是将一定量的淀粉酶和足量的淀粉混合后，麦芽糖积累量随温度变化的情况，下列说法中不正确的是（  ）
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A．图甲中的T0表示淀粉酶催化反应的最适温度

B．图甲中，Ta、Tb时淀粉酶催化效率都很低，但对酶活性的影响有本质的区别

C．图乙中Tc温度，在图甲中Ta、Tb之间

D．图乙中A点对应的温度是图甲的T0

16、酶是由活细胞产生的。下列关于酶的论述中，都正确的一组是  （   ）

①酶是一类具有生物催化作用的蛋白质        ②酶的活性与PH有关 

③酶的催化效率很高                        ④酶的数量因参与化学反应而减少    

⑤只要条件适宜，酶在生物体外也可催化相应的化学反应 

⑥温度过高和偏低对酶活性影响的原理相同

A.②③⑤        B.①④⑥         C.①②③            D.②③⑥

17，．在下列四种化合物的化学组成中，与圆圈中“A”所对应的名称相符合的是（  ）
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A．①—腺嘌呤核糖核苷酸  
B．②—腺苷
C．③—腺嘌呤脱氧核苷酸  
D．④—腺嘌呤
18．如图表示人体肝细胞内的某种生化反应，有关叙述正确的是(　)
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A．甲具有提高该反应活化能的作用    B．甲与乙的结合不需要消耗三磷酸腺苷

C．若乙代表蛋白质，则丙、丁代表氨基酸
D．若乙代表丙酮酸，则丙、丁分别代表CO2和H2O

19．如下图表示人体内某种酶促反应的反应速率受温度和pH的影响情况，下列解释不正确的是（  ）
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A．在a点，将酶的浓度增大一倍，酶促反应速率可能增大

B．在b点，如果温度升高，酶促反应速率降低

C．在c点，升高pH，酶促反应速率可能降低

D．该图可能反映的是唾液淀粉酶催化能力的变化特征

20.下列那些生理活动会导致细胞内ADP的含量增加（   ）

①小肠绒毛上皮细胞吸收K+和Na+   ②肾小管对葡萄糖的重吸收   ③血液中的葡萄糖进入红细胞   ④甘油进入小肠绒毛上皮细胞

A.①②③④    B.①②    C.①②③    D.③④

21．下图为不同培养阶段酵母菌种群数量、葡萄糖浓度和乙醇浓度变化曲线，下列说法错误的是（  ）
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A．酵母菌种群数量从C点开始下降与葡萄糖的大量消耗有关
B．曲线AB段酵母菌细胞只进行有氧呼吸，细胞呼吸的场所是细胞质基质和线粒体
C．曲线BC段酵母菌只进行无氧呼吸，细胞呼吸的场所是细胞质基质
D．在T1-T2时段，由于酵母菌数量增多和酵母菌进行无氧呼吸，单位时间内酵母菌消耗葡萄糖量迅速增加
22.有氧呼吸与无氧呼吸的相同点是（   ）

①都在线粒体中进行   ②都需要酶   ③都需要氧气   ④都产生ATP   ⑤都经过生成丙酮酸的反应

A．①②⑤  B.②④③   C. ②③⑤  D.②④⑤

23．人体细胞中有水参与的化学反应有（ 　　）
①光合作用  ②有氧呼吸  ③脱水缩  ④过氧化氢分解  ⑤蛋白质分解为氨基酸
A．①②　　
B．①③     
C．②⑤    
D．①⑤
24．以下关于细胞呼吸理解正确的是（   ）

A．无氧呼吸释放少量能量，大量未释放的能量存于ATP中

B．无氧条件下，细胞呼吸强度低，消耗的有机物最少

C．厌氧型生物的细胞中一定没有线粒体

D．马铃薯植株细胞的呼吸产物一定没有酒精，但可能有二氧化碳

25. 乙酰胆碱和去甲肾上腺素等被科学家称为典型神经递质，最新研究发现，感觉神经元可能会释放ATP分子，用化学物质阻断典型神经递质传递信号，突触后膜仍能接收到部分神经信号，据此推测正确的是（    ）

A．ATP是能源物质   
B．ATP是直接能源物质  

C．ATP是神经递质  
D．ATP在细胞外含量较多

[image: image23.png]


26．右图表示某植物的非绿色器官在氧浓度为a、b、c、d时，CO2释放量和O2吸收量的变化，下列相关叙述正确的是（ ）

A．氧浓度为a时最适于贮藏该植物器官
B．氧浓度为b时，无氧呼吸消耗葡萄糖的量是有氧呼吸的5倍
C．氧浓度为c时，无氧呼吸最弱
 D．氧浓度为d时，有氧呼吸强度与无氧呼吸强度相等
27 ．在a、b、c、d条件下，测得某植物种子萌发时CO2和O2体积变化的相对值如右表。若底物是葡萄糖，则下列叙述中正确的是（   ）
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A．a条件下，呼吸产物除CO2外还有酒精和乳酸
B．b条件下，有氧呼吸消耗的葡萄糖比无氧呼吸多
C．c条件下，无氧呼吸最弱      D．d条件下，产生的CO2全部来自线粒体
28.关于人细胞呼吸中还原剂［H］的来源和用途的叙述组合中，最准确的是（   ）

①只来源于葡萄糖       ②只来源于丙酮酸        ③来源于葡萄糖、丙酮酸和水  

④用于生成水           ⑤用于生成酒精          ⑥用于生成乳酸
A.①④

  B.②⑥
      C.①⑤
      D.③④

29下图表示细胞呼吸作用的过程，其中①～③代表有关生理过程发生的场所，甲、乙代表有关物质。下列相关叙述正确的是 （  ）
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A．①和③都具有双层生物膜,                B．①和②所含酶的种类相同

C．②和③都能产生大量ATP     D．甲、乙分别代表丙酮酸、[H] 

30. 为探究影响光合作用强度的因素，将同一品种玉米苗置于25℃条件下培养，实验结果如图所示。据此分析，相关的叙述错误的是（    ）

A．B点条件下限制玉米CO2吸收量的因素是光照强度

B．C点条件下限制玉米CO2吸收量的主要因素是温度

C．在土壤含水量在40%～60%的条件下施肥效果明显

D．可以采取合理密植的措施以提高玉米的光能利用率
[image: image16.png]



二，非选择题（共40分）
1，（10分）如图是植物细胞亚显微结构模式图，请据图回答：

[image: image24.png]WHESTOBBE




（1）如果将该细胞放入30％的蔗糖溶液中，将会出现细胞壁与[ 　]   　  分离的现象。      

（2）有光的条件下，14C 标记的CO2进入细胞后，首先在[　]
       中发生反应，在该结构中含14C的系列产物有           。 该结构产生的含14C的产物主要在[  　]　　   彻底氧化分解成                ，为细胞生命活动提供能量。

（3）若该细胞是植物根尖分生区细胞，则该细胞没有的结构是[   ]　　  和[   ]　　   。
（4）若该细胞是西瓜红色果肉细胞，则色素主要存在于[　 ] ______________。 

2．（7分）将发芽率相同的甲、乙两种植物的种子，分别种在含有不同浓度（质量分数）钠盐的完全培养液中，并用珍珠砂通气、吸水和固定种子。种子萌发一段时间后，测定幼苗平均重量，结果如下图所示。请据图回答问题：
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（1）甲、乙两种植物相比，更适宜在盐碱地种植的是             。

（2）在钠盐浓度为0.2%的全营养液中，甲、乙两种植物根尖细胞吸收矿质元素的方式均为             。

（3）将钠盐浓度为0.1%的全营养液中的甲种植物幼苗，移栽到钠盐浓度为0.6%的全营养液中，其根尖成熟区表皮细胞逐渐发生             现象，原因是                          。

（4）取若干生长状况相同并能够进行光合作用的乙种植物的幼苗，平均分成A、B两组。A组移栽到钠盐浓度为0.8%的完全营养液中，B组移栽到钠盐浓度为1.0%的完全营养液中，在相同条件下，给予适宜的光照。培养一段时间后，A组幼苗长势将             B组。从物质转化角度分析，其原因是             。 

3．（9分）胰蛋白酶作用于一定量的某种物质（底物），温度保持
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，pH保持在最适值，生成物量与反应时间关系如下图，请回答下列问题：
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（1）该酶作用的底物是______________。

（2）在140分钟后，曲线变成水平，这是因为

_______________。

（3）若增加胰蛋白酶浓度，其他条件不变，请在

原图上画出生成物量变化的示意曲线。

（4）若胰蛋白酶浓度和其他条件不变，反应液pH值由2逐渐升高到10，则酶催化反应的速度将___________，原因是___________。

（5）将装有酶与反应物的甲、乙两试管分别放入12℃和75℃水浴锅中，20分钟后取出转入37℃的水浴锅中保温，两试管内反应分别应为甲        ，乙       。 

（6）下图中能正确表示胰蛋白酶对底物的分解速度和温度关系的是 (   ) 
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4.(14分)甲表示植物细胞代谢的某些过程，图乙表示光照强度与二氧化碳吸收量的关系。请据图回答问题。（图中数字代表物质，a、b、c代表细胞器）
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（1）图甲中，细胞器a为_________，细胞器b中进行的生理过程包括_________和__________ 两阶段。

（2）图甲中物质④是___________，在___________的情况下，进入c中被分解。⑤代表的物质是___________ 。

（3）从图中可发现，影响A点和B点光合速率的因素是___________ 。

（4）适宜光照条件下，光合作用中光反应产生的并能够为暗反应所利用的能源物质是              ，暗反应产物转变成纤维素的场所是             。

（5）将一株植物放置于密闭的容器中，用红外测量仪进行测量，测量时间均为1小时，测定的条件和结果如上图乙所示，（数据均在标准状况下测得）据此回答：

①在15℃、1千勒克司光照下，该植物5小时光合作用吸收CO2___________mol。 

②若该植物在充分光照下积累的有机物都是葡萄糖，在25℃、4千勒克司光照条件下，该植物在充分光照下1小时总共积累葡萄糖___________毫克。 

      姓名＿＿＿  班级＿＿＿ 考号＿＿＿   试场      
兴平市西郊中学2016届高考模拟考试生物答题卷（二）
一．选择题：（每题2分，共60分）
	题号
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二，非选择题（除特别说明外，每空1分，共40分）

1，（1）[ 　]   　             

（2）[ 　]   　             ,                （2分）  

       [ 　]   　             ,                 （2分）

（3）[ 　]   　             ，[ 　]   　             

（4）[ 　]   　            。

 2，（1）               ,  

（2）              , 

 （3）          ，                                        （2分）

（4）          ，                                  

3，（1）               ,  

[image: image27.png]) wwE
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（2）                                    

（3）见右图 (2分)

（4）   　             ,                     

（5）   　             ,                

（6）   　             ,  

4，（1）               ,                 ,               ,

（2）               ,                 ,               ,

（3）                      （2分）， 

（4）             ,              ,

（5）   　            （2分），              （2分），

            2016届高考模拟考试生物答题卷（二）
一．选择题：（每题2分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	A
	C
	B
	C
	A
	C
	B
	B
	D
	A
	C
	B
	C
	D
	C

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	A
	D
	B
	D
	B
	C
	D
	C
	C
	C
	B
	D
	D
	D
	B


二，非选择题（除特别说明外，每空1分，共40分）
1，（10分）

 （1）1 原生质层 

（2）7 叶绿体，C3和（CH2O）（2分），6 线粒体，二氧化碳和水（2分） 

（3）7 叶绿体，11 液泡。    （4） 　11   液泡。
2,（7分）（1）乙种植物        （2）主动运输

（3）质壁分离 细胞外溶液浓度高于细胞液的浓度，通过渗透作用失水（2分） 

（4）好于  A组植物的光合作用合成量比B组多  

3，（9分）（1）蛋白质 （2）底物量一定（底物已被消耗尽） 

[image: image28.png]（3）见右图 (2分)
（4）不变  在pH12时酶已经失活

（5）速度加快    无催化反应   

（6） C

4.(14分）（1） 液泡　，　光反应   暗反应
 

（2）丙酮酸，　氧气充足，　ATP
（3）温度和光照强度（2分）     （4） ATP       高尔基体

 （4）0.0025 （2分）　        60 （2分）
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中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

_1234567891.unknown
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